

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Ветюговой Юлии Сергеевны
«Самоопределение философии в современной культуре»,
представленной на соискание учёной степени кандидата философских наук
по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия
культуры (философские науки)

Диссертационное исследование Ю.С. Ветюговой посвящено актуальной теме самоопределения философии в поле современной культуры. При этом утверждается, что философии свойственна постоянная саморефлексия, но философские исследования в данной области весьма разрозненны и не отражают комплексно проблему самоопределения в новых для философии условиях.

Автор раскрывает проблему самоопределения через такие понятия как «преодоление» философии, её «трансформация», а также «оправдание» бытия философии. На этом основана и логика работы, в которой первая глава посвящена концепциям И. Канта, Г. Гегеля и Ф. Ницше, то есть анализу самоопределения философии в классический и неклассический периоды и, следовательно, констатации сложившихся противоречий между рациональным и иррациональным, наукой и философией, философией и техникой. Вторая глава отражает проблему самоопределения философии в современной культуре исходя из противоречий, которые сложились ранее, что приводит философию к таким крайностям, как своё собственное «преодоление».

Особого внимания в работе Ю.С. Ветюговой заслуживает её позиция в отношении трактовки проблемы самоопределения философии, построенной на многообразии и противоречивости различных позиций. Философия здесь представляется частью культуры, от которой зависит и будущее самой культуры. В подобном понимании проблемы прослежена взаимосвязь философии и культуры, их единство и взаимовлияние, что представляет особый интерес для исследований в области современной философии культуры.

Судя по автореферату, диссертация выполнена самостоятельно, на высоком уровне и обладает несомненной научной новизной, поскольку и сам автореферат обладает четкой структурой, достаточно широко раскрывает тему исследования, позволяет получить полное представление о поднятых в исследовании проблемах и их решении.

Может быть, следовало бы больше внимания уделить причинам смены рационализма его противоположностью, а также реже употреблять термин «философия» как безликий синоним некоего абстрактного субъекта. Но это – в качестве пожеланий.

В целом же диссертация Юлии Сергеевны Ветюговой производит благоприятное впечатление, она представляет собой вполне завершенную научную работу, имеющую хорошее теоретическое обоснование. Исследование соответствует п.п. 9,10 «Положения о порядке присуждения учёных степеней». Сама же Ю.С. Ветюгова вполне заслуживает присуждения ей учёной степени кандидата философских наук по специальности 09.00.13 – философская антропология, философия культуры (философские науки).

Доктор философских наук, профессор;
профессор кафедры русской и зарубежной
филологии, культурологии и методики
их преподавания филиала ФГБОУ ВПО
«Тюменский государственный
университет» в г. Ишиме

Полищук Виктор Иванович
Филиал ФГБОУ ВПО «Тюменский государственный университет»
627750, Тюменская область, г. Ишим, ул. Ленина, д. 81 (фактический адрес: ул. Ленина, 1)
Тел:8 (34551) 7-36-05. E-mail: v.i.p.1945@mail.ru

В.И. Полищук

Тюменский
заведующий,
некачественно
25.03.2015